
Medlemskap i Nato
"Borde Finland enligt er åsikt sträva till att bli medlem i Nato?"
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Medlemskap i Nato

"Borde Finland enligt er åsikt sträva till att bli medlem i Nato?"
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Sveriges inverkan på Finlands Nato-relation
"Om Sverige beslutar sig för att bli medlem i Nato, borde Finland då söka medlemskap i Nato?"
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Nato-samarbetet
"Hur förhåller ni er till att Finland deltar i Natos snabbinsatsstyrkors (NRF) övningar?"
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Nato-samarbetet
"Hur förhåller ni er till att Finland deltar i Nato-ledda krishanteringsoperationer?"
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Finlands deltagande i bildandet av Natos snabbinsatsstyrkor (NRF)
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"Finland har beslutat delta i uppställandet av EU:s s.k. snabbinsatsstyrkor som kan göras
aktionsberedda med kort varsel. Hur förhåller ni er till detta?"
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Militär alliansfrihet eller alliering
"Borde Finland enligt er åsikt förbli militärt alliansfritt eller sträva till att alliera sig militärt?"
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Militär alliansfrihet eller alliering

"Borde Finland enligt er åsikt förbli militärt alliansfritt eller sträva till att alliera sig militärt?"
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Bästa alliansalternativet
"Vilket är enligt er åsikt det bästa alternativet, om Finland beslutar alliera sig militärt?"
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Bästa alliansalternativet

"Vilket är enligt er åsikt det bästa alternativet, om Finland beslutar alliera sig militärt?"
(Hälften av svarandena)
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Skötseln av  utrikespolitiken i Finland
"Hur väl eller dåligt har Finlands utrikespolitik enligt er åsikt skötts under de senaste åren?"
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Skötseln av  utrikespolitiken i Finland

"Hur väl eller dåligt har Finlands utrikespolitik enligt er åsikt skötts under de senaste åren?"
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Skötseln av Finlands utrikesrelationer
"Hur bra eller dåligt har Finland under de senaste åren skött sina relationer till följande stater?"
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Figur  20
Skötseln av Finlands utrikesrelationer

"Hur bra eller dåligt har Finland under de senaste åren skött sina relationer till följande stater?"
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"Hur bra eller dåligt har Europeiska unionen enligt er åsikt skött utrikes- och säkerhetspolitiken
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Figur 22
Skötseln av EU:s utrikes- och säkerhetspolitik

under de senaste åren?"
"Hur bra eller dåligt har Europeiska unionen enligt er åsikt skött utrikes- och säkerhetspolitiken
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Skötseln av försvarspolitiken i Finland
"Hur väl eller dåligt har Finlands försvarspolitik enligt er åsikt skötts under de senaste åren?"
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Figur 24
Skötseln av försvarspolitiken i Finland

"Hur väl eller dåligt har Finlands försvarspolitik enligt er åsikt skötts under de senaste åren?"



77

73
82

70
73
80
81

79
77
72

74
78

72
77
80

75
78
80

83
77
76
71
59
85

Försvarsviljan
"Om Finland blir anfallet, borde finländarna enligt er åsikt försvara sig med vapenmakt
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i alla situationer, även om resultatet förefaller osäkert?"
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Försvarsviljan

"Om Finland blir anfallet, borde finländarna enligt er åsikt försvara sig med vapenmakt
i alla situationer, även om resultatet förefaller osäkert?"



61

58

55

50

49

41

39

27

22

17

16

15

14

Trovärdigt försvar
"Hur påverkar följande faktorer ett trovärdigt försvar enligt er åsikt?"
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Varför måste Finland försvaras
"Vilka av följande faktorer är enligt er åsikt så viktiga att Finland bör försvaras, vid behov med vapen?
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Försvarsanslagen
"Vilken är er åsikt om de anslag som beviljas försvarsmakten?"
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Figur 30
Försvarsanslagen

"Vilken är er åsikt om de anslag som beviljas försvarsmakten?"
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Den allmänna värnplikten
"Finland har ett försvarssystem som baserar sig på allmän värnplikt för män och i vilket en så stor

Övriga partier
Gröna

Vänsterförbundet
SDP

Samlingspartiet
Centern

Östra/Norra Finland
Västra Finland
Södra Finland

Över 35000 €
25000-35000 €
Under 25000 €

Tjänsteman/företagare
Arbetare

Hög utbildning
Medelnivå

Låg utbildning

Över 50 år
35-49 år
25-34 år

Under 25 år

Män
Kvinnor

Hela befolkningen

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Bör
bibe-
hållas

Bör
minskas
selektivt

Kan
inte
säga

Övergå
till en
yrkesarmé

1

1
1

3
0
1
0

0
3
0

0
1

1
0
1

1
1
0

2
1
0
0
1
0

17

12
22

13
23
19
16

11
22
30

11
26

15
12
21

21
18
9

6
27
12
22
34
19

9

8
9

16
8
9
6

9
9
7

10
9

9
7
8

11
7
7

5
7
8
5

17
11

andel av åldersklassen som möjligt får militär utbildning och som producerar en stor reserv.
Borde det nuvarande systemet bibehållas eller borde man övergå till selektiv beväringstjänst,

varvid endast en del av åldersklassen får militär utbildning och reservens storlek minskas,
eller borde man helt övergå till en mindre, avlönad yrkesarmé?"
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Den allmänna värnplikten

"Finland har ett försvarssystem som baserar sig på allmän värnplikt för män och i vilket en så stor
andel av åldersklassen som möjligt får militär utbildning och som producerar en stor reserv.

Borde det nuvarande systemet bibehållas eller borde man övergå till selektiv beväringstjänst,
varvid endast en del av åldersklassen får militär utbildning och reservens storlek minskas,

eller borde man helt övergå till en mindre, avlönad yrkesarmé?"
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Den allmänna värnplikten
"Finland har ett försvarssystem som baserar sig på allmän värnplikt för män och i vilket en så stor

andel av åldersklassen som möjligt får militär utbildning och som producerar en stor reserv.
Borde det nuvarande systemet bibehållas eller borde man övergå till selektiv beväringstjänst,

varvid endast en del av åldersklassen får militär utbildning och reservens storlek minskas,
eller borde man helt övergå till en mindre, avlönad yrkesarmé?"
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Värnplikt enligt urval
"Ifall antalet beväringar som får vapenutbildning minskas i Finland,

enligt vilka grunder borde urvalet ske enligt er åsikt?"
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Militära uppgifter av Finlands försvarsmakt
"Vilka slag av militära uppgifter borde Finlands försvarsmakt enligt er åsikt ha?
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En tryggare eller mindre trygg framtid
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"Om ni tänker på det nuvarande världsläget som helhet, tror ni att Finland och finländarna
under de närmaste fem åren kommer att leva i en tryggare eller i en mindre trygg värld än i dag?"
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En tryggare eller mindre trygg framtid

"Om ni tänker på det nuvarande världsläget som helhet, tror ni att Finland och finländarna
under de närmaste fem åren kommer att leva i en tryggare eller i en mindre trygg värld än i dag?"
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Fenomenen och faktorer som inverkar på säkerhet
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Figur 39
Fenomenen och faktorer som inverkar på säkerhet (I)

"Hur bedömer ni de nedan uppräknade fenomenen och faktorerna?
Hur inverkar de på Finlands och finländarnas säkerhet?"
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Figur 40
Fenomenen och faktorer som inverkar på säkerhet (II)

"Hur bedömer ni de nedan uppräknade fenomenen och faktorerna?
Hur inverkar de på Finlands och finländarnas säkerhet?"
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Faktorer som påverkar Finlands säkerhet
"Hur bedömer ni följande parters inverkan på säkerheten i Finland?"
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Figur 43
Militära situationen på Finlands närområden

"Hurdan bedömer ni att den militära situationen på Finlands närområden kommer
att vara under de följande tio åren?"
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Figur 45
Faktorer som oroar medborgarna (I)

"Hur bedömer ni de fenomen och faktorer som räknas upp nedan?
I vilken mån gör de att ni oroar er för framtiden?"
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Figur 46
Faktorer som oroar medborgarna (II)

"Hur bedömer ni de fenomen och faktorer som räknas upp nedan?
I vilken mån gör de att ni oroar er för framtiden?"
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Deltagande i krishantering och fredsbevarande i regioner där krig förs
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Figur 49

Deltagande i krishantering och fredsbevarande i regioner där krig förs
"Under den senaste tiden har Finlands roll i fredsbevarar- och krishanteringsuppgifter i regioner

där krigsåtgärder ännu pågår diskuterats. Borde Finland enligt er åsikt..."


